

札幌秋季豐收節

北海道以豐富優質的美食聞名，其中許多都可以在秋季的札幌大通公園品嘗到。從 9 月中旬開始的三週裡，北海道各地的餐廳和生產商都會帶著豐收成果，聚集到公園舉行美食盛會。道地特產包括鹿肉和其他野味，牛肉和乳製品，海鮮、蔬菜水果，以當地原料釀造的啤酒、葡萄酒和清酒，用北海道種植的小麥製作的拉麵等等。許多產品都是有機生產，而且多虧北海道的純水和潔淨土壤，品質都非常優良。

最能總括豐收節氣氛的一個關鍵詞是「*食い倒れ*」，這是一個日本常見的流行語，甚至在 5 丁目還有以它命名的「食倒廣場」。這個詞字面上的意思是「吃到倒下」（無論是身體上還是經濟上），蘊含的意思為吃到破產。本著這種精神，許多遊客參加豐收節就是為了盡可能多品嘗北海道美食。

札幌秋季豐收節於西元 2008 年首次舉辦，是札幌大型季節性活動中歷史最短的一個，如今它每年吸引 200 多萬名遊客前來參加。活動最初的目標之一是振興整個北海道。大通公園在早期每年已會舉辦美食集會，北海道各城鎮的特色美食和飲品齊聚一堂，由此活動不斷發展，逐漸形成現在的豐收節。

豐收節活動還打造了赫赫有名的德國慕尼黑啤酒節之北海道復刻版，也反映了札幌與慕尼黑從西元 1972 年起便建立的姊妹市情誼。